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ВПЛИВ ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНОГО 

КОМПЛЕКСУ НА ОПТИЧНІ ПОКАЗНИКИ СТАНУ 

ПАРОДОНТА У ДІТЕЙ-СПОРТСМЕНІВ 
 

Осадча Аліна, 
асистент, 

Одеський національний медичний університет 

 

Однією з найгостріших проблем спортивної медицини є підвищення якості 

життя спортсменів та збереження їх здоров'я, в тому числі і стоматологічного [1, 

2, 3]. 

За результатами дослідження встановлено, що хронічні запальні 

захворювання пародонта в спортсменів олімпійського резерву мають високу 

частоту (84%) і є переважаючою стоматологічною патологією. Незважаючи на 

те, що спортсмени олімпійського резерву перебувають під суворим лікарським 

наглядом, діагностика запальних захворювань пародонту, а також раннє 

виявлення захворювань не знаходять належної уваги або залишаються поза 

увагою фахівців зі спортивної медицини [4]. 

Аналіз літератури показує, що стоматологічна захворюваність у дітей, що 

займаються спортом, особливо спортом вищих досягнень, не просто залишається 

на високому рівні, а й виходить на перше місце проти інших категорій населення, 

тому питання підвищення ефективності профілактики основних 

стоматологічних захворювань у дітей-спортсменів зберігають свою актуальність 

[5, 6]. 

З метою профілактики основних стоматологічних захворювань у дітей-

підлітків, що займаються спортом вищих досягнень, було запропоновано 

лікувально-профілактичний комплекс (ЛПК), який містить засоби адаптогенної, 

імуностимулюючої, антиоксиданої дії, пребіотики, детоксиканти та вітаміни 

(Біотрит-С, Алфавіт, Бактобліс, Пектин яблучний, Альбумін яєчний плюс) 

Для оцінки ефективності розробленого ЛПК були проведені біофізичні 

дослідження у 51 дитини-спортсмена, які були розподілені на 2 групи: основну 

(28 осіб) та групу порівняння (23 спортсмена). У групі порівняння була 

проведена тільки базова терапія, в основній групі додатково до базової терапії 

було призначено для використання запропонований ЛПК (2 рази на рік).  

З метою вивчення ефективності запропонованого ЛПК було проведено 

спектроколориметричну оцінку запалення слизової оболонки пародонту з 

використанням розчину Шиллера-Писарева, що характеризує бар’єрну функцію 

ясен, та оцінку функціонального стану мікрокапілярного русла ясен по гіперемії 

слизової на регламентоване жувальне навантаження [7, 8]. 

При проведенні спектроколориметричної оцінки інтенсивності запалення 

слизової оболонки ясен дітей-спортсменів було встановлено, що в усіх дітей, що 

займаються спортом вищих досягнень, у вихідному стані спостерігається досить 

сильне забарвлення слизової оболонки ясен після обробки розчином Шиллера-
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Писарева, як в короткохвильовій (460 нм), так і в довгохвильовій (660 нм) області 

видимого діапазону довжин хвиль,  

Що стосується показників фарбування ясен у найближчі і віддалені терміни 

спостереження, то у дітей групи порівняння вивчаємі показники не змінювали 

протягом двох років спостереження, а в основній групі спостерігалась достовірна 

позитивна динаміка змін. Так, вже через 6 місяців профарбовування ясен 

розчином Шиллера-Писарева в області довжин хвиль 460 нм і 660 нм у дітей, що 

приймали ЛПК, зменшилося на 11,5 % та 16,4 % відповідно (р1 ˃ 0,05), через 1 

рік – на 34,6 % і 29,5 % (р1 ˂ 0,05) відповідно. Через 2 роки спостереження 

значення коефіцієнту R у дітей-спортсменів основної групи як в області довжин 

хвиль 460 нм, так і в області 660 нм було в 1,5 рази більше (на 51,9 % та 45,9 % 

відповідно) показників вихідного рівня (р1 ˂ 0,01). Отримані дані свідчать про 

підвищення ефективності функціонування захисно-бар'єрної системи 

«гіалуронова кислота – гіалуронідаза» і зменшення наявності глікогену, що, в 

свою чергу, свідчить про зменшення інтенсивності запального процесу в 

пародонті. 

При вивченні стану мікрокапілярного русла ясен у дітей-спортсменів у 

вихідному стані було зафіксовано зменшення кровотоку в капілярах пародонту 

та їх спазмування під впливом регламентованого жувального навантаження, що 

віддзеркалилось у зменшенні їх колірних координат. Спектроколориметричні 

дослідження, проведені у дітей-спортсменів у віддалені терміни спостереження, 

свідчать про позитивний вплив використання запропонованого ЛПК. Через 1 і 2 

роки в основній групі оцінка колірних координат ясен до і після 

регламентованого фізіологічного жувального навантаження свідчить про 

зникнення спазмування капілярів і збільшення кровотоку в них у порівнянні з 

вихідними даними, що підтверджує нормалізацію фізіологічних реакцій. У групі 

порівняння показники колірних координат ясен не змінювались.  

Отримані результати свідчать про те, що у дітей-спортсменів спостерігається 

зниження бар'єрного захисту ясен та порушення функціонального стану 

мікрокапілярного русла пародонта. Використання запропонованого ЛПК 

призвело до покращення стану мікроциркуляторного русла пародонту та 

зменшення в ньому інтенсивності запального процесу, що повністю співпадало 

з даними клінічних досліджень у різні терміни спостереження, що підтверджує 

ефективність запропонованої комплексних профілактичних заходів. 
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